                  Задания для муниципального уровня олимпиады школьников                   по экономике

                                                 2009-2010 уч. год.

- тест № 1  включает 10 вопросов типа «Верно/Неверно». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить как верное, если абсолютно с ним согласен, или неверное, если знает хотя бы одно исключение. За каждый правильный ответ – 1 балл. Итого максимально по тесту № 1   10  баллов.

-  тест № 2  включает 10 вопросов типа «4:1». В каждом вопросе из 4 вариантов ответа нужно выбрать единственный верный ответ За каждый правильный ответ – 2 балла. Итого максимально по тесту № 2   20 баллов.
- тест № 3  включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответа нужно выбрать все верные ответы.За каждый правильный ответ – 3 балла. Итого максимально по тесту № 3 - 30баллов.
 Время, отводимое на написание тестов - 45 минут. Максимальное количество баллов по заданиям первого тура складывается,  исходя из количества баллов по всем трем тестам.
Задания второго тура могут быть представлены 3 задачами, на которые отводится  45 минут. Максимальные баллы по каждой из задач зависят от уровня ее сложности. 











Тесты

================ ТЕСТ 1. ================ 
1.Для характеристики неравномерности распределения долей рынка среди фирм используется коэффициент Джини. 

+1) да


2) нет

2. И в условиях монополистической конкуренции,  и в условиях совершенной конкуренции, фирмы в долгосрочном периоде производят при Р = АС. 

+1) да


2) нет

3.Кейнсианская модель рассматривает функционирование экономики на сравнительно коротких отрезках времени.

+1) да


2) нет

4. Закон убывающей отдачи применим только к условиям краткосрочного периода.
+1) да


2) нет

5. Закон Оукена связывает колебания уровня безработицы с колебаниями ВВП.
+1) да


2) нет
6. Спрос на «Жигули» менее эластичен, чем на легковые автомобили в целом.

1) да


+2) нет

7. Степень рыночной власти фирмы (коэффициент Лернера) может изменяться от 0 до 1.




+1) да


2) нет 

8.Фрикционная безработица связана с технологическими сдвигами в производстве.

1) да


+2) нет

9. Снижение Центральным банком нормы обязательных резервов положительно скажется на доходности для вкладчиков коммерческих банков.





1) да


+2) нет
10.Реальный валютный курс – относительная цена товаров, произведенных в двух странах.





+1) да


2) нет

================ ТЕСТ 2 ==============

2.1. Частные экономические блага отличаются тем, что:

1) потребление их возрастает с ростом доходов потребителей;

            2) потребление их одним человеком снижает их полезность для остальных; +
3) непосредственно удовлетворяют потребности;

4) процесс производства для них не отделим от процесса потребления;

2.2. Рост курса национальной валюты:

           а) является свидетельством экономического роста в данной стране; 

           б) способствует сокращению чистого экспорта;+

           в) способствует возникновению профицита торгового баланса страны;

           г) способствует увеличению профицита счета текущих операций.

2.3.Какой из этих признаков свидетельствует об отсутствии конкуренции в 

       отрасли:

                 а) уровень прибыли ниже нормального для данной экономики;

                 б) неспособность фирм данной отрасли к расширению производства;

                 в) невозможность другим фирмам «войти» в данную отрасль; +

                 г) более низкий отраслевой уровень оплаты труда, чем в среднем по стране.

 2.4.Какое из следующих утверждений является неверным:

                 а) положительное сальдо счета капитала – это превышение внутренних инвестиций над внутренними сбережениями;

.                 б) счет капитала и счет текущих  операций в сумме составляет чистый экспорт;+

                 в)  в соответствии со статистикой национальных счетов, счет капитала и счет текущих операций всегда сбалансированы; 

                 г) сальдо счета текущих операций равно чистому экспорту.

2.5. Если средние издержки фирмы меньше предельных при любом объеме производства, то это означает:

                  а) имеют место условия совершенной конкуренции;

                  б) средние издержки падают с увеличением объема производства;

                  в)  средние издержки растут с увеличением производства;+

                  г) предельные издержки не зависят от объема производства.

2.6. Чистые общественные блага – это блага:

а) использование которых одним потребителем не уменьшает количества блага доступного для использования другими лицами; +
б) в отношении которых потребление может быть ограничено только теми, кто платит за благо;

в) предоставлять которые может только государство;

г) примерами, которых могут служить любые услуги в сфере образования и здравоохранения.

2.7. Одновременное увеличение равновесного ВВП и уровня цен в долгосрочном периоде может быть вызвано:

а) только сдвигом кривой совокупного спроса;

б) только снижением уровня потенциального ВВП;

в) только повышением уровня потенциального ВВП;

г) изменением и совокупного спроса, и потенциального ВВП.+

2.8. Чем больше эффект масштаба производства, …
1). тем менее крупные фирмы действуют в отрасли;
2). то в отрасли действуют преимущественно средние фирмы;
3). тем более крупные фирмы действуют в отрасли; +
4). то в отрасли действуют только мелкие фирмы;

2.9. Асимметричность информации на индивидуальных рынках…
1). устраняется рынком автоматически;
2). внутренне присуща современному рыночному механизму; +

3). в современном мире не существует;
4). не является провалом рынка;

2.10. Если снижение цены товара ведет к росту общей выручки, это означает, что спрос на товар был: 

а) эластичным по цене; +

б) неэластичным по цене;

в) с единичной эластичностью по цене;

г) нельзя ответить, так как нельзя посчитать процентные изменения цены и величины спроса;

================ ТЕСТ 3 ==============

3.1. Какие сделки не регистрируется как при расчете ВВП?

+1) Человек покупает акции частной компании на вторичном рынке;

2) Государство финансирует строительство новой автострады;

+3) Коллекционер покупает яйца Фаберже; 

+4) Семен перекупает у Ивана автомобиль, произведенный в текущем году;

5) Фирма закупила партию сырья, которая по итогам года осталась неиспользованной.

  3.2.Функции спроса и предложения заданы уравнениями  [image: image1.png]Q4 = 250— 2P



 и [image: image2.png]Qs =P +100



. При каких ценах рынок будет находиться в состоянии товарного избытка.
                1). 60 +
                2). 55 +
                3). 50
                4). 45

                5).  30
3.3. Кривая спроса на труд со стороны фирмы будет тем эластичнее, чем:

+1) более взаимозаменяемыми являются труд и капитал в рамках используемой технологии;

+2) долгосрочнее рассматриваемый период времени;

3) выше требуемая квалификация работников;

+4) более эластичен спрос на производимую продукцию;

5) дешевле производимая продукция. 

3.4. Микроэкономика изучает:

+1) ситуации на отдельных товарных рынках;

+2) изменение цен и количеств на рынках взаимосвязанных товаров;

+3) поведение отдельных экономических агентов;

4) взаимосвязь инфляции и безработицы;

5) проблемы экономического роста

3.5. Наиболее важными чертами, отличающими олигополию, являются:

1) выпускаются дифференцированные товары;

2) на рынке действует множество покупателей и продавцов;

3) каждая фирма- олигополист сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт;

               +4) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов;

+5) наличие на рынке небольшого количества крупных фирм.
3.6. Трансфертные платежи входят в состав:

1) ВВП;

2) ЧВП;

3)ЧНД;

+4) ЛД; +5) ЛРД.
3.7. К стимулирующим мерам государственной политики относятся:

+1) снижение аккордных налогов;

+2) снижение нормы обязательных резервов;

3) снижение трансфертных выплат;

+4) снижение учетной ставки;

5) снижение государственных расходов.

3.8. C увеличением объема производства на предприятии средние постоянные издержки (AFC)…
                +  1). меньше средних переменных издержек (AVC);

                  2). не изменяются;
                  3). больше средних валовых издержек (ATC);
                 + 4). снижаются;

                  5). растут;
3.9. Найм дополнительного работника на конкурентном рынке труда увеличит прибыль конкурентной фирмы в следующем случае:

+1) МRPL > w;



2) МRPL< MCL;

+3) МPL *MR>w;


4) МRPL= w.

  5) нет верных ответов;

3.10.
       Оборотным капиталом называется капитал, который…
1). функционирует в одном производственном цикле;+

2). полностью переносит свою стоимость на изготавливаемый продукт;+

3). функционирует длительное время и переносит свою стоимость на изготавливаемый продукт по частям;
4). функционирует длительное время и переносит свою стоимость на изготавливаемый продукт сразу и полностью;

5) вложен на покупку оборудования.

Задачи

1. Функция спроса на рынке недвижимости задана как:

 Qd = 8000 – 5P + 0.2I, где Qd – величина спроса на жилье в тыс. м2 в год, P – цена 1м2 жилья, а I – средние годовые доходы покупателей. В 1998 г. I  было равно 10 000, функция предложения жилья выглядела как Qs = 5000.  В 2003 г. I =15 000, предложение жилья уменьшилось: Qs = 4000. На сколько процентов изменилась цена жилья в 2003 г. по сравнению с 1998 г.?

10 баллов

Ответ: Pe1998= 1000, Pe2003= 1400. Цены выросли на 40%.

2. Экономика страны характеризуется следующими макроэкономическими показателями:

	Доходы собственников
	206

	Индивидуальные налоги
	164

	Прибыль корпораций
	516

	Процентные платежи
	112

	Чистые инвестиции
	224

	Косвенные налоги
	112

	Заработная плата
	680

	Налог на прибыль корпораций
	256

	Личные сбережения
	244

	Нераспределенная прибыль корпораций
	106

	Трансфертные платежи
	192

	Импорт
	28

	Потребительские расходы
	938

	Валовые инвестиции
	370

	Чистый доход иностранных факторов
	- 14

	Проценты по государственным облигациям
	48

	Взносы на социальное страхование
	128

	Чистый экспорт
	138


Определить: ВВП, ВНД, ЧВП, ЧНД, ЛД, РЛД, дивиденды,  сальдо государственного бюджета, объем государственных закупок товаров и услуг, экспорт












24 балла

Решение.

РЛД = С+S =938+244 = 1182.

ЛД = РЛД + Тиндив. = 1182+164 = 1346.

ЧНД = ЛД-Tr-%ГКО+СС+Пнераспр.+Тприб.+ Ткосв = 1346-192-48+128+106+256+112=1708.

ЧВП = ЧНД+ЧДИФ = 1708-14 = 1694.

А = Iвал-Iчист. = 370-224 = 146.

ВВП = ЧВП+А = 1694+146 = 1840.

ВНД = ЧНД+А = 1708+146 = 1854.

Див = Пкорп.-Пнераспр.-Тприб. = 516-106-256 = 154.

Ex = Xn+Im = 138+28 = 166.

G = ВВП-Iвал-С-Ex = 1840-370-938-138 = 394.

Сальдо бюджета = Тприб.+Ткосв.+Тиндив.+СС-G-Tr-%ГКО = 256+112+164+128-394-48-192 = 26.

 3. Найти максимально возможную прибыль фирмы в условиях совершенной конкуренции:












16 баллов

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Решение. 

П = TR-TC = TR-VC-FC =20*16-10*16-(20-18)*20 = 160-40 = 120.

      Ответ: 120
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